
   

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 22/07/2025  

Της:  ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ–ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

   Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

ΘΕΜΑ:  «Ανυπαρξία Στρατηγικών Χαρτών Θορύβου και Σχεδίων 
Δράσης για την καταπολέμηση της ηχορύπανσης – 
Παράβαση Ευρωπαϊκής Οδηγίας και επίπτωση στην 
ποιότητα ζωής των πολιτών» 

 Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,   

Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει παραπέμψει 

τη χώρα μας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο για την αδυναμία εφαρμογής της 

Οδηγίας 2002/49/ΕΚ και της Οδηγίας 2015/996/ΕΕ σχετικά με την εκτίμηση 

και διαχείριση του περιβαλλοντικού θορύβου. Συγκεκριμένα, η Ελλάδα δεν 

έχει εγκρίνει Στρατηγικούς Χάρτες Θορύβου και αντίστοιχα Σχέδια Δράσης για 

τα περισσότερα πολεοδομικά συγκροτήματα, μεγάλους οδικούς άξονες, 

σιδηροδρομικές γραμμές και αεροδρόμια, όπως απαιτείται από την 

ευρωπαϊκή νομοθεσία. Η ηχορύπανση αποτελεί σοβαρό κίνδυνο για τη 

δημόσια υγεία. Σύμφωνα με ευρωπαϊκά στοιχεία, 41.000 πρόωροι θάνατοι και 

πάνω από 11.000 περιστατικά ισχαιμικής καρδιοπάθειας κάθε χρόνο 

σχετίζονται με τον θόρυβο, ενώ εκατομμύρια πολίτες βιώνουν χρόνια 

διαταραχή ύπνου. Παρά την ύπαρξη σχετικής εθνικής νομοθεσίας και των 

επιτρεπτών ορίων θορύβου (Lden 70dB, Lnight 60dB), η εφαρμογή τους 
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παραμένει ανεπαρκής. Οι δημοτικές αρχές αντιμετωπίζουν σοβαρά εμπόδια, 

κυρίως λόγω έλλειψης προσωπικού και εξοπλισμού μέτρησης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω και επειδή η δημόσια υγεία είναι από τα 

πολυτιμότερα αγαθά,  

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Ποια μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, ώστε να ολοκληρωθεί η εκπόνηση και 
έγκριση των Στρατηγικών Χαρτών Θορύβου και των αντίστοιχων Σχεδίων 

Δράσης σύμφωνα με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες; 

2. Πώς θα ενισχυθούν οι υπηρεσίες των Ο.Τ.Α. για την εφαρμογή των 

ηχοπροστατευτικών μέτρων και την παρακολούθηση των επιπέδων 

θορύβου; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για επιβολή κυρώσεων σε περιπτώσεις παραβίασης 

των ορίων ηχορύπανσης από συγκοινωνιακά έργα ή ιδιωτικές χρήσεις; 

4. Πώς θα διασφαλιστεί η ενημέρωση των πολιτών σχετικά με την έκθεσή 

τους στον περιβαλλοντικό θόρυβο, όπως απαιτείται από την Οδηγία; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




